
Ecole maternelle T. Bernard 

87, rue de Chalezeule 

25 000 BESANCON 

PROCES VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE n°1 

Date : 09/11/23 de 18h à 20h 

Durée : 2 heures   

présents excusés 

Enseignants : Mme LOCATELLI, Mme LIGIER, Mme MAROT 
et Mr JACQUOT 

 
Représentants des parents d’élèves : 

Mme COLLETTE, Mme HANNOUNI, Mme DELAFIN et Mme 
HONLUK 

Atsem: Mme CALVET 

MJC : Mme RIAD Fatima 

- Mme Yasmina BOUHALI MARQUES, Inspectrice de 
l'Education Nationale, circonscription Besançon 7 

- Mr André TERZO, conseiller municipal délégué 

Parents élus:  

Mr BIZE et Mme SICK 

Périscolaire:  

Mme ROUGEOT Stéphanie, directrice multi sites 

 

Ordre du jour :  

1. Installation du conseil d'école 

- Les membres 

 - Les élections 

- Le règlement  

2. Vie scolaire 

- Organisation pédagogique et les effectifs 

- Vote du règlement intérieur 

- Le projet d’école 

- Le protocole pHARe et la plan de prévention 

- Le périscolaire 

- Santé 

- Sécurité: exercices incendie et PPMS 

3. Vie pédagogique de l'école 

- Le décloisonnement 

- Les dispositifs d'aides (APC/RASED) 

- Les cafés des parents 

- Les projets et les sorties scolaires  

4. Bilan  financier  

- La coopérative scolaire 

- L'Association des Parents d'Elèves 

5. Mairie 

- Travaux effectués 

- Demandes de prestations 

6. MJC des Clairs-Soleils 

- Invitation pour présentation des activités proposées aux enfants et aux familles  

 

7. Questions des parents 



 

Ouverture du Conseil d'école à 18h00. 
 

1. Installation du conseil d'école 

- Les membres 

L’équipe pédagogique est constituée de : 
 

 Mme Magdalena LOCATELLI : maîtresse des PS GS, directrice. 
 Mme Sandrine LIGIER : maîtresse des PS-MS. 
 Mme Aline MAROT: maîtresse de MS-GS  
 Mr François JACQUOT : remplaçant rattaché à l’école, il est positionné pour effectuer mes 

journées de décharge. 
 

 - Résultats des élections des représentants de parents d’élèves. 

Les élections des représentants des parents élus au Conseil d’école ont eu lieu la semaine du 9 au 13 octobre 
2023. 

Le résultat des élections a été prononcé le vendredi 13 octobre. 

- Représentants des parents d’élèves titulaires : Mme Amélie COLLETTE (maman d’Owen classe de PS 
MS), Mme Leila HANNOUNI (maman d’Amine classe de MS GS) et Mr Thibaut BIZE (papa de Lou classe de 
PS MS) 

- Représentants des parents d’élèves suppléants : Mme Sandrine HONLUK (maman de Kenan classe de PS 
GS), Mme Isabelle DELAFIN (maman de Matéo classe de MS GS) et Mme Claire SICK (maman de Joachim 
classe de PS GS). 

Elections : 

1 seule liste de candidatures. 

Nombre de personnes inscrites sur la liste électorale 99 

Nombre de votants 57 

Nombre de vote en faveur de la liste 38 

Nombre de bulletins nuls ou blancs 19 

Taux de participation 57,58 % 
(51,02% en 2022) 
(53,98% en 2021) 

- Le règlement du conseil d'école 

Lecture et adoption du règlement interne du conseil d'école à l'unanimité. 

 

2.  Vie scolaire 

 - Organisation pédagogique et effectifs  

25 PS – 14 MS – 19 GS (58 élèves dans l’école). (1 départ rentrée de novembre) 

Classe PS-MS de Mme LIGIER Sandrine: 20 élèves (14 - 6) 

Classe de MS-GS de Mme MAROT Aline: 18 élèves (8 - 10) 

Classe de  PS GS de Mme LOCATELLI Magdalena: 20 (11 - 9) 

 ATSEM : 

Mme HUGOT Morgane : ATSEM (en congé parental) remplacée par Lorena SABBATINI. 
Mme CALVET Jessie : ATSEM  
 

Mme HUGOT et Mme CALVET sont présentes dans les classes le matin (PS MS / PS GS/MS GS) ; l’après-midi, une ATSEM 
surveille la sieste et la deuxième intervient  dans la classe de Mme Ligier. Rotation des ATSEM dans les classes à chaque 
période. 



 

 AESH : 

Mme WOLFF Méganne suit une élève dans la classe de Mme Ligier. 

Mme BENGHEZALA Linda suit un élève dans la classe de Mme Locatelli. 

 

 Services civiques : 

Nous accueillons cette année 2 services civiques dans l’école, Mlle Clémence VALDENAIRE (arrivée début 
septembre) et Mlle Léa ROY (arrivée début octobre). 

- Vote du nouveau règlement intérieur de l’école 

Le règlement intérieur a été transmis aux invités pour lecture préalable. Pas de remarques de la part des 
différents membres. Le nouveau règlement intérieur est validé à l’unanimité. 

Ce règlement ainsi que la charte de la laïcité seront diffusés aux familles par mail et affichés à l'entrée de 
l'école. Il est demandé aux familles de les lire et de signer le mot transmis dans le cahier de liaison. 

      - Le Projet d’école 

Suite à l’évaluation d’école qui a eu lieu durant l’année scolaire 2022/2023, un projet d’école commun à 
l’école maternelle et élémentaire Tristan Bernard a été rédigé. 

Axes stratégiques Objectifs Actions 

Axe 1 : Mathématiques : la 
résolution de problèmes 

- Savoir mettre en place des 
stratégies lors de la résolution de 
problème 

- Faire des résolutions de 
problèmes quotidiennes 

- Etablir une progression 

- Harmoniser les outils et 
procédures dans la résolution 
de problèmes 

- Utiliser le jeu pour améliorer 
la résolution de problèmes 

- Proposer des problèmes 
ouverts 

Axe 2 : Langage oral / Fluence - Enrichir le lexique 

- Utiliser un langage plus élaboré et 
adapté à l’interlocuteur 

- Améliorer la fluence 

- Espace scénario 

- Narramus / pas à pas 

- Cahier de vie + mascotte 

- Etablir une progression et des 
outils communs pour 
l’évaluation 

- Contes traditionnels 

Axe 3 : Le climat scolaire - Prévenir le harcèlement 
- Renforcer le lien avec les familles 

- Délégués et conseil d’élèves 

- Ecole silencieuse 

- Travail sur les émotions 

- Messages clairs 

- Renforcer la coopération 

 

 - Le programme pHARe et le plan de prévention 

→ Explication du programme pHARe et du protocole. 

→ Présentation du plan de prévention pour l’école 

 



 

         - Le périscolaire 

Mme Rougeot Stéphanie Directrice Multi-sites périscolaire étant absente et excusée. Elle a communiqué les 
chiffres concernant le périscolaire. Line, référente, nous a transmis des éléments concernant les activités. 

Nouvelle équipe au périscolaire: 

L'équipe est au complet. 

Mme Rougeot Stéphanie: directrice multi-sites 

Line: référente périscolaire 

Florane : animatrice cantine et périscolaire soir (remplace Slimane qui était présent jusqu’aux vacances 
d’octobre) 

Mathilde: animatrice midi et navette matin  

Camila : animatrice navette soir 

Garderie du matin : 4 enfants 

Navette matin : 20 enfants  

Cantine: 42 enfants  

Navette soir : 7 enfants 

Garderie du soir : 25 enfants 

Attention aux horaires de l’après-midi : les parents doivent récupérer leur enfant de 16h30 à 17h00  ou de 
17h30 à 18h00. 

De 17h00 à 17h30 : temps d’activités. 

Projet: Les Jeux Olympiques 

- Décoration de la cantine et de la salle périscolaire aux couleurs des JO 

- Animations avec des intervenants en baby basket et baby tennis 

- Rencontres inter-écoles entre la maternelle et les CP de Jean Macé. 

Santé 

 Visite de l'orthoptiste pour les PS et les élèves de MS et GS non vus l'année dernière. (prévoir le carnet de 
santé) 

 Visite de l'infirmière de PMI pour les MS (prévoir le carnet de santé) Lundi 4 décembre  

Le médecin scolaire rencontrera les GS selon les besoins. 
 

 



- Sécurité: exercices incendie et PPMS 

Plan vigipirate renforcé: Suite aux événements d’octobre, la Première ministre a décidé d'élever la posture 
VIGIPIRATE au niveau "Urgence attentat" sur l'ensemble du territoire et demande à s'assurer de la parfaite 
exécution des mesures de vigilance, prévention et protection actuellement déjà actives.  

L'école est fermée en dehors des horaires d'entrées et de sorties des élèves à 8h30 le matin et à 13h45 
l'après-midi. De plus, il est demandé de : 

 
- renforcer la surveillance aux abords des écoles 
- contrôler les accès des personnes, des véhicules et des objets entrants   
- renforcer la surveillance et le contrôle lors des rassemblements 
 

1er exercice d’évacuation réalisé le 14/09/23 à 10h25. Les trois classes ont mis 1min31 secondes pour sortir 
de l’école et se ranger à l’emplacement prévu (PS GS vers le grillage derrière la balançoire bleue et rouge, PS-
MS le long du grillage derrière le toboggan et les MS GS vers le grillage derrière la toile d’araignée). Tous les 
élèves, les PS compris, ont gardé leur sang-froid, il n’y a pas eu de pleurs.  

PPMS : "Plan Particulier de Mise en Sureté". Il a été remis à jour en septembre. 

L’exercice « alerte attentat » sera réalisé avant les vacances de décembre. Le Rectorat enverra un SMS à la 
directrice. Les parents seront informés par un mot dans le cahier de liaison. 

Il existe plusieurs types de PPMS d’où différentes mesures à prendre: 

 PPMS Risques majeurs : Se confiner dans une classe avec un point d'eau à proximité. Boucher les 
entrées d'air et aérations. 

Les différents risques répertoriés dans notre zone sont: tremblement de terre, glissement de terrain, 
tempêtes avec chute d'arbres et risques chimiques ou technologiques. 

 PPMS Attentat - Intrusion : Se confiner: se cacher, bloquer les entrées. 

Par exemple, une personne inconnue entre ou tente d'entrer dans l'école. 

PPMS Attentat – Intrusion : S’échapper 

Par exemple, je reçois un sms de l'IA m'informant qu'il y a une bombe dans une école. 

Les lieux de confinement et d'accueil en cas de fuite ne sont pas divulgués aux parents. Les enseignants et 
remplaçants en sont informés. 

 

3. Vie pédagogique de l'école 

- Le décloisonnement 

 Tous les après-midis, les MS de la classe de Mme Marot partent travailler en formes et grandeurs, 
phonologie et arts visuels dans la classe de Mme Ligier.  

 

- Les dispositifs d'aides (APC/RASED) 

APC Activités Pédagogiques Complémentaires 

Ce travail fait partie des missions des enseignants et il est gratuit pour les familles.  

Pourquoi : pour diverses raisons (absences, fatigue ponctuelle, maturité, différences de rythme entre les 
élèves selon les domaines d’apprentissages…). Certaines notions ou compétences ne sont pas totalement 
acquises par certains alors qu’elles le sont pour d’autres.  

Modalités : travail en petits groupes, de 2 à 5 enfants. 

Quand : hors temps scolaire. Elles auront lieu les lundis, mardis et jeudis de 16h15 à 17h. Ce travail se fait 
à la fin de la journée de classe, il faut prévoir dans ce cas un goûter pour l’enfant qu’il prendra avec 
l’enseignant avant le travail.  

La durée : ne peut représenter qu’une aide ponctuelle. 



Qui en bénéficie ? Pour les élèves qui ont des difficultés ponctuelles (information aux parents et nécessité 
d’accord écrit).  

Le travail qui y est effectué : l’aide personnalisée vise soit à aider les élèves en difficulté, soit à leur 
proposer une autre activité prévue. Il est possible de travailler ou de retravailler autrement en groupes 
restreints le langage oral, ou certaines notions abordées dans le cadre d'un projet de classe (jeux, 
théâtre…)   

 

RASED Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés 

On peut signaler les difficultés persistantes au RASED: le psychologue scolaire, Mr PERROD et Mme 
DEBUYS maîtresse E. Leurs missions sont consacrées aux actions de prévention, examens et suivis. Un 
maître E peut aussi intervenir au sein de l’école (présence essentiellement au cycle 2) pour des élèves qui 
manifestent des difficultés avérées à comprendre et à apprendre. 

      Mme Debuys interviendra auprès des GS en période 3 (janvier-février). 

 

- Les cafés des parents : 

But : Créer du lien entre les parents d’élèves 

Inviter les parents dans l’école pour favoriser le lien de confiance  
Apporter des réponses aux questionnements des parents, les accompagner sur les questions d’éducation et 
de santé de leurs enfants. 
 
Lieux : à l’école maternelle, salle périscolaire 

 
Les dates à retenir : 
 
Jeudi 30 novembre : le sommeil, la sieste 

Lundi 8 janvier : créer des ateliers autonomes à la maison 

Lundi 4 mars : les règles, comment gérer le non, la frustration. 
Mardi 9 avril : la relation frère/sœur 
Mardi 14 mai : les repas, animation autour d’un brunch 

 

- Les projets et les sorties scolaires  

 

Croque livre : Myriam, animatrice de l’association Croque Livre vient 1 fois par mois lire des histoires aux 
élèves. Projet de création d’une œuvre commune à la manière d’Hervé Tullet. 

 
Médiathèque Aimé Césaire 

Classe de Sandrine : Vendredi 8 décembre à 9h15 

Classe de Magdalena : Mardi 12 décembre à 9h15 

Classe d’Aline : Vendredi 15 décembre à 9h15 

 
Chorale : tous les mardis à 11h. Les trois classes de l’école se rassemblent dans la salle de motricité pour 
chanter ensemble. 

Joue avec moi: 1 fois par période pendant 45 minutes/1h. En lien avec les animateurs de la ludothèque des 
Vareilles. 

Maternelle au cinéma au cinéma Mégarama Beaux-Arts 

Tarif 2.50€ par enfant gratuit pour les accompagnateurs 

 
1,2,3 Léon lundi 15 janvier à 9h30 (43 min) 

Classe Mme Marot MS GS  
Classe Mme Locatelli PS GS  
Accompagnateurs 12 

 



Petites casseroles Mardi 6 février à 9h30 (33 min) 
Classe Mme Ligier PS MS 21 élèves 

Classe Mme Marot MS GS 18 élèves 

Classe Mme Locatelli PS GS 20 élèves 

Accompagnateurs 15 

 
 

A table! Mardi 12 mars à 9h30 (33min) 
Classe Mme Ligier PS MS 21 élèves 

Accompagnateurs 7 

 
 

Panda petit panda Lundi 8 avril 2024 à 9h30 (1h11) 
Classe Mme Marot MS GS 18 élèves 

Classe Mme Locatelli PS GS 20 élèves 

Accompagnateurs 12 

 
 
Le Musée des Beaux-Arts:  

(entrée gratuite pour les écoles maternelles, enfants et accompagnateurs) 

 Mme LIGIER classe de PS MS 

Le 1er février de 9h30 à 10h30 pour une Visite sensorielle Les animaux dans les arts 
 

Le 4 avril de 9h30 à 11h pour une visite atelier mosaïque 

 
Mme LOCATELLI classe de PS GS 

Le 18 mars de 9h30 à 10h30 pour une visite Globe-trotteur 

Le 29 avril de 9h30 à 11h pour un atelier Héros, monstres et compagnie   

 

Animation bucco-dentaire M'T dents le lundi 6 mai pour toutes les classes 

Il s'agit d'une animation de prévention bucco-dentaire en lien avec l'alimentation.  Les enfants sont conviés à 
apprendre les bons gestes du lavage de mains et des dents avec un kit (brosse à dents, dentifrice et gobelet) 
mais cette année cela n'aura pas lieu (situation sanitaire). L'intervenant apportera des mâchoires et des 
grosses brosses à dents que les enfants pourront utiliser et différents petits jeux. Ils repartiront avec un kit. 

 
Animation sportive: le judo 

Les  MS et les GS  bénéficient de 7 séances de judo  du 28 septembre 2023 jusqu’au 18 janvier 2024. Les 
séances sont prises en charge alternativement par l’enseignant et l’éducateur sportif puis par l’enseignant 
seul. (L’animateur 1 semaine sur 2).  

 
Aisance aquatique :  
Dernières semaine de mai 2024 : 3 jours consécutifs par semaine. Pour les GS, activité obligatoire. Besoin de 
parents accompagnateurs et de parents qui passent l’agrément pour accompagner les enfants vers le bassin. 
Séances : de 9h50 à 10h30. 
 

 

 

 

 



Le projet Jeux Olympiques : Faisons nos Jeux 

Projet sportif et culturel (un continent, un pays découvert à chaque période) 

Projet NEFLE « Notre Ecole Faisons La Ensemble » pour financer les intervenants. Financement accepté le 9 
novembre 2023 : 11082,36€ 

Créer un événement de quartier en faisant participer l’ensemble des niveaux scolaires de la maternelle au 

collège. Ecoles concernées :  

                              - Maternelles Tristan Bernard et Vauthier 

                              - Elémentaires Tristan Bernard  et Jean Macé 

                              - Collège Clairs Soleils  

                              - participation de la MJC du quartier 

Objectifs : découvrir et pratiquer des sports olympiques tout au long de l’année scolaire en: 

 - participant à des rencontres inter-écoles 

- participant à une grande rencontre finale avec une cérémonie 

- en incluant les enfants en situation de handicap : faire vivre les Jeux Olympiques et Paralympiques. 

- connaitre et mettre en œuvre quelques règles d’hygiène corporelle et d’une vie saine : sport, 

alimentation, sommeil 

Calendrier : 

Période 1 /2: Baby hand MS/GS 

7 séances par classe pour chaque école avec le club du PBHB 

Rencontre inter-écoles au gymnase le 14 ou 15 décembre + démonstration de handfauteuil 

Période 3 : Boxe MS/GS  

Avec intervention du club de boxe de la MJC  (Mr OULDABBOU)  

Rencontre sur des ateliers avec ring gonflable (arbitrée par les élémentaires et par le club) 

Démonstration de boxe par les adultes du club. 

                           Jeux collectifs PS et PS/MS 

Proposition de jeux : les déménageurs ; les balles brûlantes ; la chaine des pompiers 

Rencontres le vendredi 9 février 2024 au gymnase 

Matin : rencontres jeux collectifs inter-écoles PS/MS 

 Après-midi : rencontres boxe MS/GS 

 Après la sieste : démonstration de combats par des professionnels pour tous 

Période 4 : Course d’orientation MS/GS  

Organisée dans le collège Clairs Soleils par les collégiens et/ ou demande d’intervention de LEARN-O 

Orientation ou balise 25. 

Plusieurs séances d’appropriation par classe et par école. 

Rencontre, parcours d’orientation au collège des Clairs Soleils avril 2024. 

                              



BMX PS/MS 

Séances de BMX pour les PS/MS dans la cour de l’école ou sur le site d’entrainement de Rosemont. (Nombre 

et dates à définir) 

Démonstration de BMX pour tous le jeudi 4 avril 24 semaine olympique 

Période 5 : Aisance aquatique GS  

Aisance Aquatique (voir avec les maitres-nageurs pour faire une petite démonstration de nage)  

Lieu piscine Mallarmé au mois de mai. AQQ1 et AQQ2. 

BMX MS/GS 

Séances de BMX pour les MS/GS dans la cour de l’école ou sur le site d’entrainement de Rosemont. (Nombre 

et dates à définir) 

Grande Journée finale : Athlétisme Vendredi 7 juin 2024 

Matin 

- cérémonie d’ouverture : 

Défilé des équipes, réalisation de rondes pour faire les anneaux olympiques (photo), flamme Olympique 

- rencontres d’athlétisme arbitrées par les élémentaires /collégiens + ateliers sports adaptés 

(courir vite , saut de haies, lancer loin, lancer de précision, saut en longueur, saut en hauteur)  

             

Après-midi 

- course de relais pour tous ou pour les MS/GS (les PS feront peut-être un temps de yoga repos méditation) 

- remise de médailles et diplômes 

- chorégraphie commune type flash mob (tous les élèves de la maternelle au collège peuvent participer. 

 
 

Noël : vendredi 22 décembre, un goûter sera organisé à l’école pour tous les enfants sur le même principe que 
l’année dernière. Mme LOCATELLI va reprendre contact avec le PN pour l’inviter. On envisagera un système 
d'inscription des parents pour dire qui apporte quoi (gâteaux, clémentines, papillotes, jus, serviettes, 
assiettes, gobelets). 

Marché de Noël: 

Un marché de Noël sera organisé la semaine du 18 au 22 décembre 2023. Vente d'objets et de friandises 
fabriqués par les enfants. 

Une vente de calendriers sera organisée  avec photo de l'enfant ou de la fratrie (de l'école) au prix de 4 euros 
l'unité. Les bénéfices seront directement reversés à la coopérative scolaire de l'école. Les précommandes 
seront proposées aux parents mi-novembre (temps de réaliser le calendrier, la photo, le développement...) 
pour une distribution avant les fêtes. Mardi 21 novembre : enfants et/ou fratries prises en photo. 

 

4. Bilan  financier  

- La coopérative scolaire 

Montant de la coopération à la clôture du bilan le 31 août 2023 : 320,38€. Le renouvellement de la cotisation 
à l’OCCE et de l’assurance scolaire pour les élèves et les adultes a coûté 146.65€. L’achat de livres « Lire c’est 
partir » pour offrir aux enfants à Noël et à leur anniversaire 122€, l’achat de calendriers à personnaliser 80€. 



Les parents ont donné 550€ à la rentrée.  . 

Achats classe Mme Marot : 34.70€ 

Le solde de la coopérative est donc désormais de 487,03€. 

 

- L'Association des Parents d'Elèves « Agir ensemble pour l'école T. Bernard »  

 
L’assemblée générale de l’association s’est tenue le 3 octobre 2023. 

Pour l’année scolaire 2022/2023, les différentes ventes ont permis de reverser 1000€ pour les 2 écoles. 

Ainsi la sortie poney de juin 2023 a été financée grâce à l’association. 

ventes programmées : 

Les goûters prévus : 
 
Jeudi 19 octobre, goûter Halloween vente de parts de gâteaux apportés par les parents de 16h15 à 16h45. 
Bilan : 
 
Jeudi 25 janvier, goûter de la galette, vente de parts de galette apportées par les parents de 16h15 à 16h45 

 
Vendredi 16 février : goûter de Carnaval à partir de 16h15 

 
Le marché de Noël : 
L'association des parents des écoles maternelle et élémentaire ont prévu un marché de Noël avec ventes 
diverses, ateliers de création de Noël le samedi 9 décembre matin.  
 
Vente de chocolats Réauté : bons de commandes à donner avant les vacances. Commandes à rendre avant de 
13 novembre. 
 

Les parents présents regrettent qu’il n’y ait pas de vente de fromages cette année. 

5. La Mairie 

 
Remerciements : 

- Mr Terzo, pour la liaison école-municipalité et pour son aide concernant le projet Jeux Olympiques  

- Mme Bedeau et Mme Blanche pour leur réactivité lors pour les différentes demandes.  

Merci pour les crédits investissement : nos devis ont été acceptés. 

- Mme Ferreux (cheffe de secteur Est, entretien, patrimoine et logistique) pour les petits travaux et les diverses 
demandes. 

Les Atsem et personnel périscolaire : 

Mme Hugot étant en congé maternité, il a été compliqué pour la mairie de recruter une personne pour la remplacer. 

Je tiens à remercier : 

Mme Calvet Jessie, Atsem, pour son travail effectué, pour son engagement professionnel (elle a réalisé seule le travail 
d’atsem en classe et d’entretien des locaux pendant quelques jours). 

Mme Faivre-Pierret Mathilde d’avoir assuré le rôle d’atsem le matin en continuité de la navette et du périscolaire le 
midi. 

Mme Watbi Meriem d’avoir accepté de venir à 6h45 pour l’entretien des locaux et de revenir pour le service à la 
cantine. 

Sans ces personnes, l’école n’aurait pas pu fonctionner correctement. Un grand merci !  

Je tiens à souligner la politesse et la bonne humeur des agents qui livrent les repas.  

 



 

- Travaux effectués 

Divers travaux réalisés : électriques, changement des dalles de plafond, mise de place de tableaux en liège pour les 
affichages. Création d’une douche de plain-pied et de rampes pour l’enfant en situation de handicap. 

 
 -Demandes de prestations en cours  

 Nous souhaiterions un panneau d’affichage plus grand devant l’école afin d’y mettre toutes les 
informations de l’école et du périscolaire. Demande faite auprès de Mme Ferreux. 

Présence d’arbustes avec baies le long du grillage dans la cour. Crainte que les enfants en mangent malgré les 
interdictions. Sont-ils toxiques ? Peuvent-ils être déplacés ? Si nous pouvions rencontrer une personne des espaces 
verts.  

Installation d'un cabanon qui se ferme avec clé afin d'y déposer les trottinettes, tricycles et vélos car problème de 
sécurité et d’hygiène dans les sanitaires. Nous avons été avisés que la demande allait être budgétisée. A-t-elle été 
validée ? 

Installation d’un portillon vers les classes situées à l’extrémité de la cour (côté gymnase des Clairs Soleils).  

Une demande GECE sera effectuée mais nous souhaiterions avoir l’avis des services compétents avant. 

 Abords de l'école: la présence des chats dans l’école. Les enfants jouent dans la cour et très souvent marchent dans 
les excréments de chats. Parfois jouent avec pensant qu’il s’agit de terre ! 

Problèmes récurrents de dysfonctionnement de l’alarme. 

 

6. La MJC des Clairs-Soleils 
La MJC des Clairs-Soleils est une association de bénévoles et d’adhérents. Elle propose différentes activités et de l‘aide 
sociale (en augmentation depuis le crise de la Covid). 

- Social : écrivain public, permanence emploi, épicerie sociale, pôle solidarité, roulotte connect, groupe de femmes et 
café solidaire (échanges). 

 

- Activités proposées : 

→ centre de loisirs 3-6 ans (mercredi et vacances) ; Primaire 6-10 ans ; 11-13 ans et ado 14-17ans 

→ aide aux devoirs (primaire et collège) 

→ sports : club multisport, club de boxe à partir de 5 ans, cardio fitness et gym douce pour les femmes, danse africaine, 
chorale, couture… 

→ la Ludothèque des Vareilles, ouverture le samedi matin (possibilité de prêt de jeux) et activités de bricolage (mardi et 
vendredi après-midi). 

 

7. Questions des parents 

 

- sécurité aux abords de l’école : vitesse des véhicules.  

Comme il n’est pas possible de mettre des ralentisseurs, les parents proposent l’idée de mettre un feu de signalement 
qui s’enclenche suite à une vitesse supérieure à 30.  

 

- Aisance aquatique : les GS ont l’obligation de participer aux stages d’aisance aquatique. Les séances sont dispensées à 
la piscine de Mallarmé. Les trajets en bus sont financés par la Mairie. 

Le collège des Clairs-Soleils possède une piscine. Pourquoi les enfants des écoles du quartier ne pourraient-ils pas 
bénéficier des séances dans cette piscine ? La mairie pourrait donc faire des économies.  

Des créneaux à la piscine Mallarmé seraient libérés pour les autres écoles. 

 

- Animateur supplémentaire pour la navette: Les taux d’encadrement sont respectés. Il faudrait un animateur 
supplémentaire pour le matin (3 au lieu de 2) et pour le soir 2 car un enfant très perturbateur monopolise 1 animateur à 
lui seul. Il met en danger les enfants et les animatrices. 

 



- Lucas FONSECA : 

Lucas Fonseca était animateur référent l’année dernière. Animateur très apprécié des enfants et des familles de l’école. 

Tout au long de l’année 2022-2023, des problèmes ont été soulevés concernant le périscolaire (inscrits dans les procès-
verbaux des Conseils d’école) : Lucas a remplacé l’animatrice référente suite à son départ en congé maladie, il a dû faire 
face à un turn-over des animateurs très important… 

Les parents élus ont envoyé un courrier à Mr Terzo le 30 mai 2023 afin de lui faire part de tous les dysfonctionnements. 

 

Certains parents sont dans l’incompréhension suite au licenciement de Lucas Fonseca et souhaitent connaitre les 
raisons d’une telle sanction. 

 

 

La séance du Conseil d'école est levée à 20h. 

 

Le deuxième Conseil d’école aura lieu le lundi 4 mars 2024 à 18h. 

 

 

 

Mme LOCATELLI                            Mme LIGIER    

Directrice                   Secrétaire 

                                                                                                  

                     


